                                     ИНФОРМАЦИЯ  О  СТОЛОВОЙ
МБОУ  СОШ  с.Новобалтачево
Столовая  площадью 69.2 м2  на 80 посадочных мест находится   на     1 этаже здания школы, отделка  стен столовой – штукатурка, окрашена водоимульсионной  краской. Полы  из кафеля. 
Оборудована  столовой  мебелью (13  столов и 26  скамеек).  Освещение   соответствует  норме. Также имеются производственные столы, предназначенные для обработки пищевых продуктов, металлические стеллажи для хранения посуды и столового инвентаря.

Учащиеся  обедают  в  две  перемены:
1- большая перемена (после 2 урока) -  учащиеся  1-6 кл., учащиеся из многодетных семей
2- большая перемена (после 3 урока) – 7 - 11  классы.
Ежедневно в обеденном зале вывешивается меню, утвержденное директором школы.
Имеется складское  помещение  для хранения пищевых продуктов.

Оборудованы ящики для  хранения  круп. Условия хранения пищевых продуктов соблюдены, соответствуют требованиям санитарных правил.

На  кухне  установлены  3-секционная моечная раковина  для мытья  столовой посуды, 3шт.  2-секционных моечных ванн в мясном, овощном и горячем цехах.
Вывешена инструкция о правилах мытья посуды и инвентаря с указанием концентрации и объемов применяемых моющих средств, согласно инструкции по применению этих средств, и температурных режимах воды в моечных ваннах.

 В столовой установлены электрические плиты с жарочным шкафом ПЭЖ – 4, ПЭ – 6Ш.   Над электрическими плитами установлены зонты вентиляционные электрический  и вытяжной. 
     Имеется следующее технологическое оборудование:
Два холодильника, морозильник, водонагреватель электрический Аристон 100 л, водонагреватель электрический Аристон 15 л ,электрический кипятильник АКНЭ 50, электромясорубка,  рукосушка GSK-180 (2 шт).
 
Столовая  посуда  в достаточном  количестве. Используются фарфоровая (тарелки, чашки, бокалы)   и стеклянная (бокалы) посуда. Столовые приборы (ложки, вилки, ножи)  из  нержавеющей стали.
Вся посуда   соответствует  санитарным требованиям. 
Каждый вид посуды (тарелки, кастрюли, тазики, бокалы, доски, крышки) расставлены в отдельных железных стеллажах.

Разделочный  инвентарь, кухонная  посуда.
Используются:

- тазики с маркировками: «Крупа», «Сахар», «Рыба», «Салат»,  «СО» - сырые овощи, «СМ» – сырое мясо, «СК» сырые куры,  «ВО» - вареные овощи, «ВМ»- вареное  мясо, «ВК» - вареные куры, «Х» - хлеб.

-тазики для яйца: I-обработка, II- обработка, III- ополаскивание, IV-чистое яйцо.
- разделочный инвентарь (разделочные доски и ножи) с маркировкой:

«СМ»- сырое мясо, «СО»-сырые овощи, «СР»-сырая рыба,  «СК»-сырые куры, «Г»- гастрономия, «З»- зелень, «ВМ»-вареное мясо, «ВО»-вареные овощи, «ВР» - вареная рыба, «ВК»-вареные куры,  «Хлеб», «Сыр», «Масло».
- кухонная  посуда с маркировкой: «I блюдо», «II блюдо», «III блюдо»,

«соль», «сахар».

Разделочные  столы: 1 стол - для овощей, 1 стол - для  готовой продукции,  1 стол – для хлеба, 1 стол - для мяса.
Имеется шкаф для хранения  спец.одежды  поваров.

Установлен рукомойник  для  поваров.
                   Директор   школы                    Ихсанова З.Ф.
