Подготовка к экзаменам.
· Уберите лишние вещи. Даже взрослый, хорошо контролирующий себя человек способен порой отвлекаться на самые незначительные мелочи, особенно если выполняемая работа сложная и неинтересная. Удобно расположите учебники, пособия, тетради, карандаши и т.п. Хорошо бы ввести в интерьер для занятий зеленый (он придаёт уверенности), синий (он успокаивает - только не засните раньше времени!), желтый или фиолетовый цвета. 

· «Когда мы тратим время на планирование, его становится больше». Определите, кто вы - «сова» или «жаворонок», и в зависимости от этого максимально загрузите утренние или вечерние часы. Если вы сова, не пытайтесь заставить себя встать пораньше в надежде сделать больше - всё равно час - полтора прослоняетесь по квартире просто так. Если вы жаворонок, не планируйте на вечер большой объем работы на вечер - потратите время впустую, сидя над учебником. Лучше встать утром на час раньше и сделать то же самое в два раза быстрее. В плане на каждый день определите, что именно сегодня вы будете изучать. Не стройте глобальных заведомо невыполнимых планов - чувство, что вы не успели, не доделали что-то, будет вам только мешать. Реально оцените свои возможности, проанализируйте свой предыдущий опыт выполнения подобной работы - и только тогда планируйте, сколько вы должны сегодня выучить, решить и т.п. 

· Начни с самого трудного, с того раздела, который знаешь хуже всего. Но если тебе трудно "раскачаться", можно начать с того материала, который тебе больше всего интересен и приятен. Возможно, постепенно войдешь в рабочий ритм, и дело пойдет.

· Чередуй занятия и отдых, скажем, 40 минут занятий, затем 10 минут - перерыв. Можно в это время помыть посуду, полить цветы, сделать зарядку, принять душ.

· Не надо стремиться к тому, чтобы прочитать и запомнить наизусть весь учебник. Полезно структурировать материал за счет составления планов, схем, причем желательно на бумаге. Планы полезны и потому, что их легко использовать при кратком повторении материала.

· Выполняй как можно больше различных опубликованных тестов по этому предмету. Эти тренировки ознакомят тебя с конструкциями тестовых заданий.

· Тренируйся с секундомером в руках, засекай время выполнения тестов (на заданиях в части А в среднем уходит по 2 минуты на задание).

· Готовясь к экзаменам, никогда не думай о том, что не справишься с заданием, а напротив, мысленно рисуй себе картину триумфа.

· Оставь один день перед экзаменом на то, чтобы вновь повторить все планы ответов, еще раз остановиться на самых трудных вопросах. 
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